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Série n̊ 4

Exercice 1 :
Soient (Ω,A, P ) un espace probabilisé et A et B deux évènements de A. Montrer que :

1. A et B indépendantes ⇐⇒ A et B indépendantes

2. A et B indépendantes ⇐⇒ A et B indépendantes

Exercice 2 :
Soient (Ω,A, P ) un espace probabilisé. Montrer que pour un nombre fini d’évènements et
(Ai), i = 1, 2, · · · , n avec P (∩n−1

i=1 Ai) > 0 on a :

P (∩ni=1Ai) = P (A1)P (A2/A1)P (A3/A1A2) · · ·P (An/ ∩n−1
i=1 Ai)

Exercice 3 :
On veut montrer qu’une v.a. qui suit une loi géométrique n’a pas de mémoire. Pour cela, on
considère une v.a. X qui suit une loi géométrique de paramètre p avec 0 < p < 1 ; alors, montrer
que pour tout k0 > 0 et k > 1,

P (X > k0 + k/x > k0) = P (X > k).

Exercice 4 :
Soit X une v.a. qui suit la loi de Poisson de paramètre λ > 0 et Y une v.a. prenant ses valeurs
dans N.
On suppose que pour tout n entier naturel, (Y/X = n) ∼ B(n, p). Déterminer la loi de Y .

Exercice 5 :
Soient X et Y deux v.a. indépendantes telles que X ∼ P(λ1) et Y ∼ P(λ2). Montrer que la
distribution conditionnelle de X par X + Y est une loi binomiale.

Exercice 6 :
Soient X et Y deux v.a. indépendantes de lois X ∼ B(n, p) et Y ∼ B(m, p).
α et β étant deux nombres tels que α 6 β. Calculer P (X = α/X + Y = β).

Exercice 7 :
On considère la loi trinomiale définie par :

P (X = x, Y = y) =
n!

x!y!(n− x− y)!
px1p

y
2p

n−x−y
3 ,

où (x, y) ∈ Z2
+ et pj > 0 avec p1 + p2 + p3 = 1.

1. Déterminer la loi marginale de X.

2. Déterminer la loi conditionnelle de Y par X = x.
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